

Bani/Aur	
Euro	4.09 RON
USD	3.00 RON
GBP	4.54 RON
CHF	2.79 RON
Aur	109.41 RON

## Salariații Oltechim vor bani ca la Arpechim

Râmnicu Vâlcea, 9 mar /Agerpres/ - Liderul Sindicatului Oltechim, ing. Mihai Diculoiu, propune conducerii Combinatului ca angajații vâlceni să aibă un nivel mediu al veniturilor similar celor de la Secția de pirofizică de la Pitești. 'Noi, preluând partea de petrochimie de la Arpechim, am luat evident și cei 493 de salariați de acolo. Conform legii 67/2006, avem obligația de a respecta clauzele Contractului Colectiv de Muncă al acestora pe o perioadă de 12 luni din momentul preluării. Salariul mediu la Pitești, al celor 493 de angajați, este de 3100 lei, spre deosebire de salariul mediu al celor 3224 de angajați de la Vâlcea care se situează undeva la 1900 lei. Noi am avut o primă discuție de principiu cu conducerea combinatului ca după ce pornim pirofizică să ridicăm salariul mediu al vâlcenilor la cel mediu al piteștenilor. Atât instalațiile din Vâlcea cât și cele din Pitești au aceeași complexitate', a precizat pentru AGERPRES, Mihai Diculoiu.

## Vremea

Max: 3°C Min: -3°C  
Noros  
Șanse de precipitații: 20%  
Umiditate maximă: 57%  
Vânt: 8 km/h din direcția SE



## Cum v-a fost ascuns adevărul timp de șapte ani

# Crimă cu premeditare



Vă mai amintiți? „Traian Sabău, primarul tău!”

În anul de grație 2003, primar al municipiului Râmnicu-Vâlcea era domnul Traian Sabău, iar jurist domnul Toma Mihăescu, actualul secretar al Primăriei. În acest an, cei doi menționați înainte semnau și transformau în lege locală un document intitulat *Dispoziția Primarului nr 17 din 20.01. 2003*, document care avea să stea la baza multor operațiuni de ascundere a adevărului de atunci și până astăzi, fie că informațiile se refereau la cheltuirea banului public, la acordări oneroase de beneficii unor persoane sau societăți, ori la contracte discreționare încheiate fie în disprețul legii, fie cu favorizarea unor acte de infrațiune la adresa colectivității, a cetățenilor acestui municipiu.

E important să amintim aici un lucru minor, dar esențial: nici un document emis de o autoritate locală nu se poate substitui legilor în vigoare, ci trebuie să se bazeze pe respectarea întocmai a acestora. Cu atât mai mult, nu trebuie să se substituie Legii fundamentale, Constituției României. Exact asta a făcut onoratul Consiliu Local în 2003, a dat o lege a ceea ce avea să devină mai târziu Voievodatul Vâlcea, lege menită să protejeze toate actele de corupție unele dovedite, altele nedovedite încă, să ascundă ochiului opiniei publice și mass media toate infracțiunile săvârșite timp de mai bine de 7 ani în municipiul Râmnicu-Vâlcea.

Poate că nu ne-am fi sesizat niciodată de carcterul ilegal al acestei dispoziții, dacă actuala conducere a Primăriei nu ne-ar fi răspuns la o solicitare a redacției noastre cu privire la unele aspecte din politica de închirieri și concesionări a actualului Consiliu Local. Când ne-am dus să citim Dispoziția de care se prevaletă Romeo Rădulescu atunci când refuză să ne pună la dispoziție documentele cerute, am încremenit. Am citit încă o dată, am recitit, ne-am dus la toate legile menționate în dispoziție și abia atunci am înțeles. Acesta a fost dovada Premeditării Crimei. Cum să faci o crimă contra interesului public, dacă nu îți iei măsuri să nu te prindă? Timp de șapte ani, acest tip de crimă a ucis la Râmnic toate speranțele. A adus la putere o camarilă care a făcut din municipiul ceea ce a dorit ea: restituiri ilegale, puneri în posesie înaintea restituirii bunurilor, construcții faraonice ilegale, PUZ-uri făcute pe genunchi sau cu scopuri bine definite, amplasamente dezastruoase din punct de vedere urbanistic (Mall, Billa și câte altele care au desfigurat orașul), studii de trafic care au costat miliarde și care nu servesc la nimic, bulevarde care costă milioane de euro, sensuri giratorii de miliarde, dar, mai ales, îndatorarea pe zeci de ani a unei comunități care a crezut și încă mai crede în adevăr și în dreptatea care ar trebui să vină de la aleșii săi.

Dispoziția nr. 17 este Legea Voievodală a lui Traian Sabău.

Amestecând multe dintre legile existente, această simplă Dispoziție face ca Primăria să devină o Fortăreață din care nu poate scăpa nici o informație care ar putea să incrimineze executivul sau legislativul Primăriei. Amestecă Legea 544 privind accesul la informațiile de interes public cu Legea informațiilor clasificate (L. 677/2002, cu OG nr. 27/2002, aprobată prin L. 233/2002, L. 233/2002, L. 585/2002 și L. 16/1996 a Arhivelor Naționale), făcând totul o varză și stabilind a priori că anumite informații nu pot fi date publicității, pentru că sunt... secrete sau aduc prejudicii persoanelor. În anexele 3 și 4 ale Dispoziției, pe care vă rugăm să le citiți în special, sunt expuse toate cazurile la care se referă interdicția de a oferi informații publicului interesat. Sunt exact punctele nevalgice care se referă la contracte, la sume, la scoateri din patrimoniul public și trecerea lor în patrimoniu privat în scopul de a fi instrăinate către grupuri de interese și alte și alte situații. În baza lor s-a refuzat ani de zile accesul la informații esențiale, cum ar fi contractele de concesiune ale unor clădiri sau terenuri (cazurile celebre de acum ale Băilor publice, ale parcarilor River Plaza Mall, ale unor spații culturale etc). Ziaristul Tudor Iosifaru a murit și tot nu a obținut nici un răspuns la cererile făcute de el pentru documentările unor articole. Nici nu avea cum, Dispoziția Primarului nr 17 dă posibilitatea ascunderii unor informații de mare interes public. Mai mult decât atât, legea obligă autoritatea publică să pună la dispoziția ziariștilor documentele în original în spații special amenajate. Ei, bine, la Vâlcea legea românească nu a funcționat niciodată, deoarece autoritățile se pregăteau de crimă, în acest text, în sensul de infracțiune. Arhitectura crimelor împotriva comunității vâlcene de mai târziu (2003-2010) stă pe acest fundament și pe credința oarbă că infractorii nu vor putea niciodată să fie prinși.

Vă rugăm să citiți, în paralel, Legea 544 cu privire la informațiile publice, apoi să citiți dispoziția primarului nr 17 și să vă cruciți. Puteți, dacă doriți, să căutați pe Google toate celelalte legi invocate de Consiliul Local din 2003, de primarul Traian Sabău și de juristul Toma Mihăescu în Dispoziția lor. Veți vedea ce ușor dispăre interesul public și cât de apăsător vi se spune NIET! Veți înțelege, poate, de ce ani de zile s-a format în Râmnic un adevărat Cartel Al Crimei Organizate, care a desfigurat interesul public și l-a transformat în interesul privat al unui grup criminal organizat pe principii solide, piramidale, grup la care au aderat în ultimii 7 ani intelectuali, medici, muncitori, femei și bărbați, oameni tineri dar și pensionari, care au uitat dintr-o dată cuvintele cinste, onoare, adevăr. Pentru bani, pentru bani de bani.

Silviu Popescu

## Legea Țării Românești învinsă de Legea Voievodatului Vâlcei

LEGEA numărul 544 din 12/ oct. 2001 privind liberul acces la informațiile de interes public

Legea a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 663 din 23 octombrie 2001

### CAPITOLUL I

#### Dispoziții generale

Art. 1. - Accesul liber și neîngrădit al persoanelor la orice informații de interes public, definite astfel prin prezenta lege, constituie unul din principiile fundamentale ale relațiilor dintre persoane și autorități publice, în conformitate cu Constituția României și documentele internaționale ratificate de Parlamentul României.

Art. 2. - În sensul prezentei legi:

a) prin *autoritate sau instituție publică* se înțelege orice autoritate sau instituție publică, precum și orice regie autonomă, care utilizează resurse financiare publice și care își desfășoară activitatea pe teritoriul României, potrivit Constituției; b) prin *informație de interes public* se înțelege orice informație care privește activitatea sau rezulta din activitatea unei autorități publice sau instituții publice, indiferent de suportul ori de forma sau modul de exprimare a informației; c) prin *informație cu privire la datele personale* se înțelege orice informație privind o persoană fizică identificată sau identificabilă.

### CAPITOLUL II

Organizarea și asigurarea accesului la informațiile de interes public

#### Secțiunea 1

Dispoziții comune privind accesul la informațiile de interes public

Art. 3. - Asigurarea, de către autoritățile și instituțiile publice, a accesului la

informațiile de interes public se face din oficiu sau la cerere, prin intermediul compartimentului pentru relații publice sau al persoanelor desemnate în acest scop.

Art. 4. - (1) Pentru asigurarea accesului oricărui persoană la informațiile de interes public, autoritățile și instituțiile publice au obligația de a organiza compartimente specializate de informare și relații publice sau de a desemna persoane cu atribuții în acest domeniu.

(2) Atribuțiile, organizarea și funcționarea compartimentelor de relații publice se stabilesc, pe baza dispozițiilor prezentei legi, prin regulamentul de organizare și funcționare a autorității sau instituții publice respective.

Art. 5. - (1) Fiecare autoritate sau instituție publică are obligația să comunice din oficiu următoarele informații de interes public:

a) actele normative care reglementează organizarea și funcționarea autorității sau instituții publice;

b) structura organizatorică, atribuțiile departamentelor, programul de funcționare, programul de audiențe al autorității sau instituții publice;

c) numele și prenumele persoanelor din conducerea autorității sau a instituții publice și ale funcționarului responsabil cu difuzarea informațiilor publice;

d) coordonatele de contact ale autorității sau instituții publice, respectiv: denumirea, sediul, numerele de telefon, fax, adresa de e-mail și adresa paginii de Internet;

e) sursele financiare, bugetul și bilanțul contabil;

f) programele și strategiile proprii;

g) lista cuprinzând documentele de interes public;

h) lista cuprinzând categoriile de documente produse și/sau gestionate, potrivit legii;

i) modalitățile de contestare a deciziei autorității sau a instituții publice în situația în care persoana se considera vătămată în privința dreptului de acces la informațiile de interes public solicitate.

(2) Autoritățile și instituțiile publice au obligația să publice și să actualizeze anual un buletin informativ care va cuprinde informațiile prevăzute la alin. (1).

(3) Autoritățile publice sunt obligate să dea din oficiu publicității un raport periodic de activitate, cel puțin anual, care se publică în Monitorul Oficial al României, Partea a II-a.

(4) Accesul la informațiile prevăzute la alin. (1) se realizează prin:

a) afisare la sediul autorității sau al instituții publice ori prin publicare în Monitorul Oficial al României sau în mijloacele de informare în masă, în publicității proprii, precum și în pagina de Internet proprie;

b) consultarea lor la sediul autorității sau al instituții publice, în spații special destinate acestui scop.

Art. 6. - (1) Orice persoană are dreptul să solicite și să obțină de la autoritățile și instituțiile publice, în condițiile prezentei legi, informațiile de interes public.

(2) Autoritățile și instituțiile publice sunt obligate să asigure persoanelor, la cererea acestora, informațiile de interes public, solicitate în scris sau verbal.

continuare în pagina 3

Ca urmare a prevederilor Dispoziției Primarului nr.17/2003 privind clasificarea documentelor emise sau gestionate de Primăria municipiului Râmnicu Vâlcea și mai ales Anexei 4 a acesteia, instituțiile și serviciile subordonate Consiliului Local al municipiului Râmnicu Vâlcea își desfășoară activitatea de parcă s-ar afla într-un Voievodat al Vâlcei care n-are nicio legătură cu România și cu LEGEA numărul 544 din 12/ oct. 2001 privind liberul acces la informațiile de interes public:



Anexa nr.4  
la Dispoziția Primarului nr. 17 din 20.01.2003

LISTĂ CUPRINZÂND DOCUMENTELE LA CARE ACCESUL ESTE LIMITAT DE PREVEDERILE LEGALE PRIVIND PROTECȚIA DATELOR CU CARACTER PERSONAL, A CĂROR DIVULGARE PUNE ÎN PERICOL RELAȚIILE SOCIALE ÎNTRE PERSOANE SAU GRUPURI DE PERSOANE SAU POATE ADUCE ATINGERE BUNEI FUNCȚIONALITĂȚI A INSTITUȚIEI ȘI A RELAȚIILOR ACESTEIA CU SERVICIILE PUBLICE DESCENTRALIZATE SAU CU ALTE PERSOANE FIZICE SAU JURIDICE CU CARE COLABOREAZĂ

1. Dosarele aflate pe rolul instanțelor judecătorești și a documentelor ce le compun în care Consiliul Local sau una din instituțiile publice subordonate este parte;
2. Situații cu privire la litigiile aflate pe rolul instanțelor de judecată în diferite faze procesuale ;